

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Корма — забота главная

## НА ЛУГАХ РАЙОНА

### С ВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 1 июля 1983 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — силосной массы

(в процентах)

«Глубоковский»	58	88	21
им. Мичурина	38	107	22
«Вперед»	38	54	27
«Урожай»	36	42	31
«Кр. фронтовик»	34	26	—
«Салют»	33	39	—
«Опочецкий»	30	70	27
«XXI партсъезд»	30	67	—
«Большевик»	28	40	6
«Кр. Октябрь»	27	90	14
«Духновский»	23	70	8
«Организатор»	23	37	3
«Кр. Заречье»	20	31	14
им. Жданова	19	60	—
им. Любимова	15	27	3
«Заветы Ленина»	10	—	33
По району	30	54	14

Закончился первый месяц заготовки грубых и сочных кормов. Из публикуемой сегодня сводки видно, что темпы заготовки кормов в районе невысокие. Неорганизованно ведутся кормозаготовительные работы в колхозах «Заветы Ленина», имени Любимова, «Красное Заречье», имени Жданова.

В колхозе «Заветы Ленина» скошение трав проведено лишь на 18 процентах площадей. Это в два раза меньше, чем в среднем по району. Сена заготовлено 10 процентов

к плановому заданию, что в три раза ниже среднерайонного уровня. К заготовке сенажа механизаторы этого хозяйства вообще не приступали.

Непростительную раскачу в деле организации кормозаготовительных работ допустили руководители и специалисты колхоза имени Любимова. На отчетную дату в этом хозяйстве сена заготовлено лишь 45 процентов, сенажа — 27 процентов.

Не в полную меру своих возможностей работают кормозаготовители совхозов «Духновский», «Организатор». Руководителям и специалистам этих хозяйств следует принять все необходимые меры для быстрейшего исправления создавшегося положения.

На 1 июля в целом по району травы убраны с площади 10721 гектара, что соответствует 36 процентам планового задания. Более чем с половины запланированных площадей они скопены в колхозах имени Мичурина, «Урожай», в совхозе «Глубоковский».

Колхоз имени Мичурина первым в районе завершил заготовку сенажа. Этого вида корма в траншеях заложено 709 тонн, что составляет 107 процентов к плану.

За последнюю неделю заметно возросли темпы работ на лугах колхоза «Вперед». Это позволило ему в соревновании хозяйств с шестого места переместиться на третье.

## СЕНО-ГОСУДАРСТВУ

Заготовливая корма для своего скота, некоторые хозяйства направляют автомашинами с сеном на государственный приемный пункт. Они стремятся быстрее выполнить план продажи сена.

Так по-хозяйски поступает колхоз имени Мичурина. Он сдал государству 12 тонн доброкачественного сена, выполнив план на 63 процента. Из колхоза имени Жданова на приемный пункт поступило 7 тонн продукции — 47 процентов к плану.

Приступили к выполнению своего задания колхозы

«Красный Октябрь», «Урожай», совхозы «Опочецкий», «Организатор».

Всего район должен продать государству 340 тонн сена. Сдано пока 30 тонн, что составляет 9 процентов к заданию. Чем быстрее хозяйства решат эту задачу, тем лучше. Отпадет потребность отвлекать силы от заготовки кормов для общественных ферм.

Н. МАХОВА,  
инспектор  
райсельхозуправления  
по качеству продукции.

оперативный листок «молния».

Так, в последнее время управление колхоза поднял флаг трудовой славы в честь членов механизированного звена по заготовке сенажа и силоса, возглавляет которое механизатор Аркадий Петрович Алексеев. Членами звена за пять дней заготовлено 500 тонн сенажа. А оперативный листок «молния» выпущен по поводу высокопроизводительной работы звена пресс-подборщиков, возглавляемого А. Ф. Дмитриевым. Завено запрессовало более 150 тонн сена, что составляет четвертую часть задания.

В. ВАСИЛЬЕВ.

СУББОТА

2

ИЮЛЯ

1983 г.

№ 79 (8905)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Передовики производства



Задача водителя известна: вовремя выехать в рейс, доставить необходимый груз к месту назначения. Ну и, конечно же, содержать введенную ему технику в рабочем состоянии.

Этих правил постоянно придерживается Валентин Васильевич Дубовский. Работает он шофером в рай-

сельхозтехнике. За шесть лет, как стал здесь трудиться, зарекомендовал себя исполнительным, грамотным специалистом, как и подобает водителю первого класса. Сменные нормы выработки Валентин Васильевич перевыполняет в полтора раза.

НА СНИМКЕ: В. В. Дубовский.

## ОСТАНОВИТЕ УТЕЧКУ МОЛОКА

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕСС-ЦЕНТРА РУКОВОДИТЕЛЯМ СОВХОЗА «ОПОЧЕЦКИЙ»:

директору В. Н. БАЛАГОНОВУ,  
секретарю парткома А. А. ЛАРИОНОВУ,  
главному зоотехнику И. В. ЗАЙЦЕВОЙ,  
председателю профкома А. М. ТЯГЛИК.

Уважаемые товарищи! По случаю завершения первого полугодия разрешите поздравить вас и всех тружеников хозяйства с выполнением плана заготовки животноводческих продуктов, пожелать новых успехов на пути к годовым рубежам.

Ваша успешна, ваш вклад в Продовольственную программу весом. Вы дали Родине 1440 тонн молока, или одну шестую часть районного пла-

на. В то же время считаем нужным сделать вам существенное замечание, предъявить претензии, хотя этот разговор будет для вас не совсем приятным. Вы могли бы произвести и дать государству молока значительно больше, но не использовали всех возможностей.

В зимний период вы считались лидерами по производству молока, получали на долю выше, чем другие хозяйства. Затем, в весенние дни, вас превзошли животноводы колхоза имени Мичурина, а с выходом скота на пастьба обогнали еще шесть семь хозяйств.

Большого молока в полном смысле этого слова вы так и не получили, работаете не по возможности. С начала июня началось крутое безостановочное падение вниз. К концу месяца дневной надой от коровы снизился без малого на один килограмм. Как ни странно, но вас превзошел даже отставший совхоз «Организатор».

Люди вы грамотные, в экономике толк знаете. Сможете подсчитать, сколько недодали продукции хотя бы за месяц, сколько средств утекло из совхозной кассы.

Напоминаем лишь о потерях за последние недели. С 20 по 27 июня хозяйство продало государству молока на 13438 килограммов меньше, чем за те же дни прошлого года. Утечки из вашей молочной реки немалые.

И еще. Вам удалось справиться с заданием лишь за счет сдачи молока населению. Но по-настоящему закупали излишки так и не организовали. Вдумайтесь в цифры: на одну корову вы закупили по 200 килограммов молока. Много ли? Сравните хотя бы с вашим соседом, колхозом имени Жданова, где на хозяйство, имеющее корову, приходится по 950 килограммов закупленного молока.

Мы связывались с животноводами вашего хозяйства, интересовались причинами снижения надоя. В частности, в беседе с работниками Антоновской фермы установили, что там кривая надоя тоже падает вниз, в конце июня потеряли почти по одному килограмму молока от коровы по сравнению с первыми днями месяца. И никаких объективных причин для этого нет. Просто скот недокормливается, недопаивает, никакой подкормки на дворе не получает.

Ждем ответа о принятии конкретных мер.

## Воспитывает трудовой коллектив

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека было и остается важнейшим делом ленинской партии. Она постоянно занимается тем, чтобы советские люди воспитывались в духе коммунистических идеалов. Эта задача возлагается на трудовые коллективы. Принятый высшим органом власти Закон ССР о трудовых коллективах с особой силой подчеркивает воспитательную роль коллектива.

Людей разных профессий и возрастов объединяет трудовой коллектив — основная ячейка нашего общества. В трудовом коллективе, который для нас стал вторым домом, обеспечивается соединение личных и общественных интересов, вырабатывается дух коллективизма, утверждается принцип ответственности каждого перед коллективом и коллектива за каждого человека. В коллективе крепнут и развиваются ростки коммунистического общества.

Новый Закон предоставляет трудовым коллективам широкие права. Коллектив несет ответственность за экономическое и социальное развитие, коммунистическое воспитание своих членов. Права эти предполагают повышенную ответственность каждого за выполнение своего гражданского долга, за высокую трудовую дисциплину.

Осуществление этих прав и обязанностей предполагает создание в коллективе хорошего морального климата. Нужны организованность, взаимопомощь, настойчивость каждого в достижении совместно поставленной цели. А главное — всемерно повышать эффективность труда и качество работы, лучше и быстрее выполнять план и обязательства.

Добиться хороших результатов — задача нелегкая. Нужны напряженные усилия всех и каждого. Порой приходится решать очень сложные проблемы. И здесь особо важна наступательная позиция коммунистов, профсоюзов, комсомольцев, других общественных организаций. Все они должны бороться за высокую трудовую активность, воспитывать у людей чувство личной сопричастности к тем огромным задачам, которые решает страна.

В нашем районе есть немало хороших трудовых коллективов, где правильно понимаются и решаются задачи хозяйственного и социального развития. Возглавляют их опытными хозяйственниками, умелыми воспитателями, эти коллективы становятся школой зрелости молодежи. Понстоянно заботятся о подрастающей смене в совхозе «Глубоковский», о том, чтобы эстафета славных трудовых дел отцов и матерей переходила в надежные руки их детей. Этим воспитывается ответственность за судьбу и честь коллектива. На это направляются усилия и партийная, профсоюзная организация, администрации совхоза «Красный фронтовик».

Темпы нашего движения вперед возрастают. Заметными результатами обернулась линия ЦК нашей партии на укрепление дисциплины и организованности. Как боевая программа действий воприняты задачи, выдвинутые на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. К этому большому общему делу никто может остаться равнодушным. И долг каждого трудового коллектива — искать пути повышения эффективности всей своей работы, воспитывать у людей творческую активность в решении повседневных дел.

# ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК — ЗАБОТА КАЖДОГО

Сессии районного Совета народных депутатов

Из доклада А. И. Елисеева

Как уже сообщалось в нашей газете, 27 июня состоялась сессия районного Совета народных депутатов, обсудившая вопрос «О работе отдела внутренних дел района по выполнению постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 года «Об улучшении работы по охране общественного порядка и усилении борьбы с правонарушениями». С докладом на сессии выступил начальник РОВД А. И. ЕЛИСЕЕВ.

**СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ** труд советских людей, отметил докладчик, надежно охраняется законами и правилами социалистического образа жизни. Выполнению народнохозяйственных задач во многом способствует последовательное укрепление правопорядка и социалистической законности.

Под руководством районного комитета партии, исполкома райсовета в городе и районе проводится большая организаторская и практическая работа по укреплению правопорядка и борьбе с правонарушениями. Эти вопросы систематически рассматриваются в районных организациях, в исполнительных органах сельских Советов, заслушиваются отчеты руководителей хозяйственных органов о состоянии воспитательной работы и профилактике правонарушений в трудовых коллективах.

В соответствии с требованиями ЦК КПСС в районе разработан и осуществляется комплексный план мероприятий партийных, советских, хозяйственных, административных органов и общественных организаций по профилактике правонарушений и укреплению общественного порядка на 1981—1983 годы.

Проводимая работа способствовала некоторому укреплению правопорядка на территории района. Сократилось число тяжких преступлений, снизилось число пожаров, не допущено роста дорожно-транспортных происшествий.

Систематически проводятся рейды по изъятию с улиц и других общественных мест пьяниц, хулиганов, лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда. В этой работе мы опираемся на помощь добровольных народных дружин, оперативного комсомольского отряда, общественных пунктов охраны порядка. Руководством отдела предъявляются повышенные требования к участковым инспекторам милиции за обеспечение общественного порядка в сельских населенных пунктах.

Вместе с тем было бы неправильным не видеть тех недостатков в обеспечении охраны общественного порядка, которые еще имеют место. Дежурные наряды милиции не всегда еще оперативно реагируют на сообщения о нарушениях общественного порядка, недостаточно предъявляется требовательность к районному штабу народных дружин. Следует отметить низкую эффективность работы ДНД районного узла связи, комбината бытового обслуживания населения, РСУ, МПМК.

Не все благополучно с дисциплиной на транспорте. Состояние автомобильных дорог не отвечает требованиям сегодняшнего дня. По этим причинам в районе за пять месяцев этого года выросло число дорожно-транспортных происшествий. За усиление дорожного надзора, укрепление дисциплины водителей и пешеходов, соблюдение ими правил дорожного движения должны нести ответственность работники милиции.

Наряду с этим необходимо усилить контроль за работой водительского состава со стороны некоторых руководителей, инженерно-технических работников. Имеют место случаи, когда водители, пользуясь бесконтрольностью, оставляют машины дома, садятся за руль в нетрезвом состоянии и совершают аварии с самыми тяжкими последствиями.

Настойчивая и последовательная борьба с пьянством, отметил докладчик,

является важным средством в работе по профилактике правонарушений. В целом по району 60 процентов лиц, совершивших преступления, были в нетрезвом состоянии. Каждая третья авария происходит по вине пьяных водителей. Только одними административными мерами проблему борьбы с пьянством не решить. Здесь нужен комплекс трудовых, воспитательных и лечебно-медицинских мер.

Обстановка нетерпимости к пьянству должна создаваться в трудовых коллективах. Однако в ряде мест по отношению к пьяницам проявляется либерализм. Из-за бесконтрольности руководителей бригад, участков некоторых недисциплинированные рабочие и служащие приобретают спиртные напитки в рабочее время, используют для этих целей государственный транспорт. Необходимо повышать действенность лечения хронических алкоголиков без отрыва от производства, активизировать работу общественных наркологических пунктов.

Особую тревогу вызывает состояние преступности среди подростков. За изъяны в воспитании детей ответственность прежде всего должны нести родители. Однако и отдел внутренних дел заслуживает критики за непринятие мер по предупреждению правонарушений подростками. Серьезные недостатки имеются и в организации воспитательного процесса и досуга в учебных заведениях, особенно в профессионально-технических училищах, на долю которых приходится половина совершаемых подростками преступлений. Следует значительно повысить эффективность работы наставников, подбирать в их число людей, которые в состоянии вести индивидуальную работу с подростками.

Партия, правительство большое внимание уделяют экономии, бережливости, рачительному отношению к народному добру. В связи с этим повышается требовательность по обеспечению сохранности социалистического имущества и усилению борьбы с посягательствами на социалистическую собственность. За прошлый и пять месяцев этого года в адрес партийно-советских органов и руководителей хозяйственных организаций направлено шесть заявлений об устранении причин, способствующих кражам и хищениям социалистического имущества. За прошлый год выявлено 10 фактов замаскированных хищений, за пять месяцев текущего года — 7. Только преступления, расследуемые в 1982 году, принесли ущерб народному хозяйству более чем на 30 тысяч рублей.

Имели место хищения социалистической собственности в совхозах «Глубоковский», «Духновский», «Салют», колхозе «XXI партсъезд». Большой урон наносят сельскому хозяйству падеж скота и бесхозяйственность. Однако действенных мер к виновным лицам не принимается. Высокий уровень хищений социалистической собственности объясняется отсутствием надлежащего учета и хранения материальных ценностей, безответственностью некоторых должностных лиц, низкой ролью ведомственных контрольно-ревизионных аппаратов, недостатками в подборе кадров на материально-ответственные должности.

Трудовой коллектив — главная ячейка нашего общества. Необходимо на каждом предприятии создать атмосферу нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины и правил социалистического общежития, всеобщего осуждения антиобщественного поведения. Практика свидетельствует о высокой эффективности такой воспитательной работы. Общественные формирования вместе с государственными органами образуют единый фронт борьбы с правонарушениями, они взаимно дополняют друг друга и обеспечивают повышение эффективности и качества работы по укреплению социалистического правопорядка.

## Из выступлений в прениях

В. Ф. ОРЛОВ,  
председатель колхоза  
имени Мичурина

**УКРЕПЛЕНИЕ** дисциплины — один из главных и решающих факторов выполнения планов и обязательств. Партийная организация, правление колхоза проводят определенную работу в этом направлении. Еженедельно на совет профилактики приглашаются те, кто нарушил за это время трудовую дисциплину, тем самым нанес ущерб производству, как, например, доярка Васильева. Встречаются в нашем хозяйстве и такие лица, которые вроде бы и числятся на работе, но дела не видно. Таким людям надо прививать чувство сознательной дисциплины.

Среди тружеников хозяйства немало передовиков производства, на которых и следует равняться. Это механизаторы Малышев, Иванов, Степанов, работники ферм Яковлева, Шабышева, Черницкая и многие другие. Они все силы отдают росту колхозной экономики, у них надо учиться сознательному отношению к своим обязанностям.

Формы и методы воспитательной работы мы стараемся разнообразить. Но не всегда все от нас зависит. Нам должны активнее помогать правоохранительные органы. Особенно существенной помощи мы ждем от участкового инспектора, но тот редко наведывается в наше хозяйство.

Добросовестное отношение к исполнению своих обязанностей касается каждого. Тем не менее случается, что работники бытового обслуживания приезжают на село, не имея при себе необходимых орудий труда. Часто люди по несколько часов ждут приезда автомагазина. Эти и другие неурядицы в обслуживании сельского населения ведут к значительным потерям рабочего времени.

О. Г. ФЕДОРОВ,  
секретарь парторганизации  
совхоза «Салют».

**РЕШАЮЩИЕ** силой нашего движения вперед остается человек, его ответственное отношение к делу, активная гражданская позиция. Партия ставит задачу решительно избавиться от того, что идет вразрез с нормами советского общежития, социалистической нравственностью, с нашими коммунистическими идеалами.

Партийная организация, исполнком Норкинского сельского Совета, администрация совхоза, все честные труженики решительно ведут борьбу с тем, что нам мешает нормально жить и трудиться. Согласно принятому комплексному плану мероприятий по профилактике правонарушений, все общественные организации занимаются определенной работой. Организовано движество дружинников в клубах во время танцев. По линии товарищеского суда уже нынче рассмотрено пять дел, виновные оштрафованы. Ежемесячно прогульщики обсуждаются на заседаниях совета профилактики. Большую помощь в работе по поддержанию общественного порядка оказывает участковый инспектор В. Н. Пузяня.

Вся проводимая общественностью совхоза работа направлена на то, чтобы поддержать на должном уровне дисциплину, создавать обстановку нетерпимости ко всем нарушителям норм социалистического общежития, мобилизуя против них общественное мнение.

Н. А. ТИМОФЕЕВА,  
председатель районного  
народного суда.

**ВАНКЕТАХ**, поступивших в исполнком райсовета, граждане справедливо указывают на недостатки в борьбе с пьянством и тунеядством, которые приносят вред семье и обществу. Во многих анкетах вносятся предложения об изменении порядка исполнения административного взыскания в виде штрафа, что подвластно лишь законодательному органу.

Пьянство — большое зло. В борьбе с ним слабо используются предусмотренные законом меры, в частности,

ограничение в дееспособности. Эта мера в районе применяется очень редко. А закон предусматривает возможности ограничить действия злостных пьяниц по требованию трудового коллектива, общественных организаций, семьи.

Распространению пьянства в районе способствует грубое нарушение правил продажи винно-водочных изделий. Особенно большие претензии, причем справедливые, высказываются в адрес работников кафе «Пельменная», где в любое время можно употребить низменную потребность. Справедливы нарекания граждан в отношении тунеядцев, которые живут за счет общества и совершают преступления.

В свое время руководители предприятий, организаций сообщали в милицию, отдел по труду и строительству об увольнении судимых лиц, склонных к тунеядству. Теперь же это предано забвению. Это ведет к тому, что уволенные нигде не работают, остаются вне коллектива и вновь совершают преступления. Так случилось с Петровым (торфопредприятие), Зеленковым (Духново). Общественности следует повесить решительную борьбу с нарушениями законов.

А. Х. МАРТЫНОВА,  
заведующая райпо.

**В** О исполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС» в районе проводится определенная работа по усилению общественного контроля за правильным применением розничных цен на товары народного потребления и тарифов на услуги, оказываемые населению.

Проверки показали, что основная масса товаров и услуг реализуется в соответствии с действующей нормативно-распределительной документацией, по правильным ценам. Вместе с тем выявлено немало фактов нарушений государственной дисциплины цен.

В розничной торговле распространенный характер носит реализация яиц куриных с истекшим сроком диеты по повышенным ценам на диетическое яйцо. Не изжиты такие явления, как обмер, обвес, обсчет покупателей, несоблюдение установленного порядка продажи товаров, нарушение правил пользования весоизмерительными приборами.

Массовой проверкой, проведенной во втором полугодии прошлого года в универсальном торге, из 32 предприятий в 9 установлены различные нарушения. В магазине № 25 при контрольной покупке двух наименований товаров допущен обсчет на 10 копеек, в магазине № 20 при взвешивании 20 фасовок с манной крупой недовес в каждой составил по 10 граммов. Нарушаются нормы отпуска товаров в одни руки, не соблюдаются инструкции по ведению книги жалоб и предложений. Много нареканий от покупателей на то, что пломбы с флягами с молочными продуктами снимаются в подсобных помещениях, а не в торговом зале.

В предприятиях общественного питания при проверке 22 из 30 предприятий установлены такие разнохарактерные нарушения правил торговли и работы, связанные с нарушением государственной дисциплины цен, правил пользования весоизмерительными приборами.

При проверке магазина № 31 Опочецкого района (зав. магазином т. Данилова) в продаже находилась мояза копченая, непригодная в потребление. В 20 предприятиях района не соблюдалась ассортиментный минимум товаров, в 6 предприятиях нарушались установленные правила пользования весоизмерительными приборами.

Имеющиеся недостатки и нарушения свидетельствуют о том, что еще слабо работают районная комиссия по ценам, комиссия по ценам, созданные при исполнителях сельских Советов.

Город — село

## МОГЛИ БЫ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Выполнение Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом Центрального Комитета нашей партии, — всенародное дело. Это хорошо понимают работники нашей дорожной передвижной механизированной колонны. С такой позиции подходят они и к вопросу оказания помощи своему подшефному колхозу. Для них стало долгом и делом чести участие в таких работах, как обеспечение общественного скота кормами.

ЧАСТИЕ, конечно, не для галочки. Главное мы видим в том, чтобы помочь было действенной, ощущимой, давала хорошие результаты. А успехи, как известно, зависят прежде всего от решения организационных вопросов. Поэтому внимание на них обращается первоочередное, заранее делается все необходимое для того, чтобы спорилась работа на лугах в стадное время.

Приказом по ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» создан штаб по оказанию шефской помощи колхозу. В его состав включены такие ответственные работники межколонны, которые в состоянии координировать деятельность коллектива, умело увязать выполнение своих непосредственных задач производства с работой на лугах подшефного хозяйства.

Можно только удивляться, когда слышишь, что у некоторых шефов нашего города неурядицы складываются из-за отсутствия сельскохозяйственного инвентаря, инструментов. Такой проблемы у нас давно не существует. В достаточном количестве имеем косы, бруски, вилы и грабли. Думаю, что приобрести их без особых затруднений могут все, кто серьезно относится к решению важной общественной задачи.

Хочется отметить и другое. В нашем подшефном колхозе «XXI партсъезд» для заготовки сена нам отведено двадцать гектаров. Каждый раз едем на определенное место. При этом не приходится искать фронт работы, нет никаких задержек. На этой площади сами косим, сушим сено и стогаем. Для занятых на заготовке кормов

руководством межколонны выделен автобус. И, конечно, такая организация труда не может не способствовать успеху.

Почти ежедневно от десяти до пятнадцати человек выезжают в подшефное хозяйство. И каждый раз в выполнении доведенного задания дают они ощущимую прибавку. В понедельник, например, было убрано две тонны сена, такой же результат получен и во вторник. А всего на 29 июня уже заготовлено для общественного скота хозяйства 15 тонн этого грубого корма, что составляет ровно половину нашего плана. Группу косцов возглавляет инженер по технике безопасности Борис Федорович Васильев, а сушкой и стогованием сена руководит на месте механик Михаил Дмитриевич Дмитриев. Результативно трунтятся, показывают хороший пример в работе секретарь парторганизации Василий Георгиевич Малышев, токарь Геннадий Федорович Цыбин, водитель автобуса Владимир Иванович Самульцев, Владимир Владимирович Левашов.

Активное участие в заготовке кормов принимают и женщины межколонны. Заслуживают большой похвалы инженер ПТО Галина Аркадьевна Семенова, секретарь машинистки Любовь Петровна Бумбург, техник Татьяна Павловна Мельникова, инспектор отдела кадров Надежда Петровна Кондратьева и другие.

Нет сомнения в том, что коллектив межколонны успешно справится со своей задачей по заготовке сена для подшефного хозяйства. Однако строители сельских дорог могли бы сделать для колхоза гораздо больше. Ведь трудятся наши люди вручную. А почему бы им не дать технику в руки? Мы надеемся, что правление колхоза «XXI партсъезд» учтет наше пожелание и выделит, а может, и приобретет для нас трактор с косилкой и хотя бы конные грабли. Межколонна нашла бы возможность и оплатить стоимость новой техники.

**Н. НОВИЦКИЙ,**  
заместитель  
начальника ДПМК-2  
треста «Дорспецстрой».

## К олонка К информации ЕСТЬ ГОДОВОЙ

В первом полугодии заготовительный конторой райпо планировала закупить у сельского населения 2500 килограммов шерсти. В начале года было доведено задание до сельских Советов, магазинов. Включился в работу депутатский актив.

Полугодовой план выполнен досрочно. На 26 июня на заготовительные пункты поступило 3220 килограммов этого вида сырья. Окончательная цифра за полугодие будет больше.

Замечательно потрудились заготовители Петровского сельсовета, депутаты, лично председатель исполнкома Совета М. П. Фролов, заведующие магазинами Е. Н. Лебедева, С. С. Васильева. Благодаря их стараниям выполнен годовой план заготовок шерсти. Ее поступило на склад 140 килограммов.

Еще больших успехов добились заготовители Глубоковского сельсовета, закупив 318 килограммов шерсти при годовом плане 280 килограммов. Весомый вклад внесла в это дело заведующая заготпунктом Е. М. Вайчулис.

**Н. ИВАНОВА,**  
экономист заготконторы.

## ВЫПОЛНЕНА ТРЕТЬ ЗАДАНИЯ

Создание надежного запаса фуража для общественного животноводства сейчас является первоочередной задачей всех сельских тружеников.

Для проведения заготовки кормов в колхозе созданы механизированные звенья. Одно из них возглавляет В. И. Михайлов. Звено занимается закладкой сенажа и силосной массы. Кошение трав КИРами осуществляют Виктор Иванович Михайлов и Анатолий Геннадьевич Петров. Отвозку зеленой массы к силосной транше обслугивают механизаторы Алексей Вячеславович Никандров, Александр Александрович Тимофеев и другие.

Трамбовку зеленой массы тяжелыми тракторами ведут Алексей Петрович Соловьев и Иван Алексеевич Ремезов.

С начала кормозаготовительных работ звено уложило в траншах 1400 тонн сочных кормов, что составляет третью часть от доведенного задания.

**В. ИВАНОВ,**  
бригадир колхоза  
«Красный Октябрь».

## ПАРК ПОПОЛНЯЕТСЯ

За последнее время пополнился парк колхозов и совхозов кормоуборочной техники. Новые пресс-подборщики получили колхозы имени Любимова, «Заветы Ленина», «Урожай».

Всего в районе насчитывается сейчас 69 пресс-подборщиков. Хорошо работают они в совхозах «Глубоковский», «Опочецкий», «Салют», колхозе «Урожай».

Управлением сельского хозяйства сделан заказ ремзашивке на изготовление четырех приспособлений для бесшнагового прессования сена.

Теперь вся имеющаяся в хозяйствах кормоуборочная техника должна использоваться на полную мощность. Тем самым это позволит заготовить в достатке кормов.

**А. ФЕДОРОВ.**

Сегодня — Международный день кооперации

## ВСТРЕЧАЕМ УСПЕХАМИ

Работники потребительской кооперации, как и все советские люди, встречают свой праздник в обстановке трудового подъема, вызванного материалами июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР.

КООПЕРАТОРЫ нашего района обслуживают в основном жителей села. Главная их задача состоит в том, чтобы обеспечить дальнейшее развитие товарооборота на селе, вполне удовлетворить спрос на товары повседневного спроса, улучшить торговое обслуживание.

На период весенне-полевых и уборочных работ по согласованию с исполнителями местных Советов, правлениями колхозов, дирекциями совхозов пересмотрено рабочее время магазинов. Для лучшего обслуживания жителей отдаленных населенных пунктов работают семь автомагазинов по развозке товаров.

Кооператоры райпо, соревнуясь за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1983 года и пятилетки в целом, успешно выполнили план полугодия по всем основным отраслям

деятельности. План розничного товарооборота выполнен на 101 процент, обеспечено выполнение оборота по общественному питанию, по собственной продукции, по комиссионному обороту.

Хорошо работают и заготовители. План шести месяцев заготовительного оборота выполнен на 105 процентов. Справились с заданиями по ряду видов заготовок, ранее считавшихся невыполними.

Заметно возросли активность и ответственность кооператоров за порученное дело, повысилась культура обслуживания покупателей. В настоящее время 51 магазин работает по методу самообслуживания.

Большую роль в повышении культуры обслуживания играет социалистическое соревнование. Работники кооперации трудятся под девизом «Высокое качество обслуживания — гарантируем».

Растет движение за коммунистическое отношение к труду. Почетное звание ударника коммунистического труда носят 60 человек и 230 — борются за его присвоение.

Среди тех, кто отлично работает, бригада промтоварного магазина № 1 во главе с Евгенией Ивановной Петровой, бригада промтоварного

магазина в Петровском, где заведующая Мария Гавриловна Полюнас. Успешно трудится комсомольско-молодежный коллектив продовольственного магазина № 1 в г. Опочке, которым руководит Людмила Викторовна Герасимова.

Хорошие отзывы поступают о работе коллектива столовой, которая находится в Петровском. Возглавляет его старший повар Валентина Васильевна Гнатюк. Этот коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании.

Много хороших отзывов о работе заведующей магазином в деревне Аристово Тамары Александровны Кузьминой. Свыше 25 лет трудится она в потребкооперации и все годы является передовиком социалистического соревнования.

В заключение следует сказать, что кооператоры не могут удовлетвориться достигнутыми успехами. Они видят и недостатки, которых еще немало. И, конечно, чтобы устраниить имеющиеся недостатки, добиться дальнейшего улучшения обслуживания населения, с их стороны будет сделано все возможное.

**М. КЛЫЧКОВА,**  
зам. председателя  
правления райпо  
по кадрам.

♦ Молодые хозяева земли

## Добрые руки Чернышевых

Когда на областном слете выпускников сельских средних школ в Тамбове вручали Вале Чернышевой приз обкома комсомола «Лучшему молодому животноводу», большинство радовалась приглашенная в зал ее бабушка Екатерина Фроловна. С нее-то и началась в колхозе имени Тимирязева, еще в военную пору, славная династия доярок Чернышевых. Подросла дочь Женя — теперь, конечно, Евгения Ивановна, — пора выбирать дорогу в трудовую жизнь, и Екатерина Фроловна сказала просто:

— Не место красит человека...

Потом эти же слова говорила своим внучкам Наде, Вере,

Тане, Вале. Она сама проработала дояркой свыше тридцати лет. Эстафету наставницы приняла у нее дочь Евгения Ивановна, которая сейчас трудится вместе со своими дочерьми. Недавно пришла сюда и Люба — пятая по счету дочь. До этого работала на фабрике в Москве. Но по ночам ей виделось с садами и прудами родное село Красносовбодное. Вернулась домой.

Мать и пятеро дочерей на одной механизированной ферме — все работающие и умелые, мастерству учатся друг у друга. И надо молока в их группах животных высокие, а значит, и заработка хорошие.

Самая младшая в этой ди-

настии — Валя, у которой трудовой стаж после школы пока всего лишь год. Однако комсомольский приз — уже не первая ее награда. Прошлым летом она была на Всеобщеском слете членов научических производственных бригад в Омской области, где победила в конкурсе юных мастеров машинного доения. Возвратилась домой Валя с малой золотой медалью и пошла на ферму к матери и сестрам. Почти по пуду молока получает девушка от каждой коровы.

Бабушка Екатерина Фроловна спокойна: ее дело есть кому продолжить.

**В. СТЕПАНОВ,**  
корр. ТАСС



